

ОТЗЫВ

на автореферат Размахниной Юлии Сергеевны «Этнический фактор политико-географических процессов в Восточной Сибири» представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Этнический фактор остается одним из наиболее важных компонентов развития территорий. В России, с ее более чем 190 этническими общностями, культурные, мировоззренческие, традиционно-экономические, политические особенности и уклады народов представляют собой несомненное общенациональное богатство, но одновременно создают условия для этнических разногласий, политической напряженности, межнациональных конфликтов. В Восточной Сибири, учитывая полиэтничный характер расселения ее населения, этнический фактор представляет собой мощный драйвер региональных социально-экономических и политических процессов. Изучение данных процессов является актуальным объектом исследования социально-экономической и политической географии.

Из автореферата Ю.С. Размахниной можно сделать вывод, что автор провел глубокое научное исследование основных подходов и концепций, используемых для определения роли этнического фактора в политико-географических процессах. Соискатель скрупулезно проанализировал динамику этнического состава регионов Сибири с 1989 по 2010 г. Автором проведена типология регионов по соотношению коренных и пришлых народов, что является, несомненно, большим плюсом данной работы.

Наиболее важным достижением научного исследования Ю.С. Размахниной следует считать выявление прямых взаимосвязей (корреляций) между долей коренного населения и уровнем явки на выборы различного регионального уровня. Вопросы этнизации власти в этнических образованиях Сибири также детально рассмотрены в автореферате, что усиливает научный компонент работы, а хороший картографический материал подтверждает «географичность» диссертации.

Несмотря на высокий уровень проделанной работы, из автореферата видно, что анализ проведен автором на основе статистических данных 2010 г., что несколько снижает репрезентативность исследования.

Крайне сложно, с точки зрения рецензента, согласиться с утверждением автора, что «Политические предпочтения коренных этносов заключаются в симпатии к партии «Единая Россия» (ЕР), что обусловлено дотациями из федерального центра, личным характером взаимоотношений между главами республик и президентом страны, беспрецедентным использованием административного давления на местах и др.» (с.18).

Однако указанные замечания не снижают положительной оценки труда Ю.С. Размахниной. Он представляет собой оригинальное научное исследование актуальной проблемы, соответствует требованиям, предъявляемым к подобному типу работ. Автор диссертации «Этнический фактор политико-географических процессов в Восточной Сибири» Ю.С. Размахнина заслуживает присуждения искомой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Степанов Анатолий Владиславович

Кандидат географических наук, доцент

Доцент кафедры востоковедения департамента международных отношений

Уральский Федеральный университет имени первого Президента России Б.Н.Ельцина

620002, Екатеринбург, улица Мира 19.

E-mail: av.stepanov@urfu.ru


Тел. +7-343-3899454


Я, Степанов Анатолий Владиславович, автор отзыва, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

«_17_» ноября 2021 г.

Подпись ФИО автора отзыва заверю



 (подпись)

Ведущий документовед

/С.В. Жукова